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Найперспективнішим сектором в економіці України вважається аграрний сектор. 
Оподаткування сільськогосподарських товаровиробників має виконувати не лише фіскальну, 
але й регулюючу функції, виступати засобом державної підтримки та стимулювання 
виробництва, забезпечувати конкурентоспроможність національного сільського 
господарства і впровадження інновацій у виробництво. 

Незалежно від форми власності сільськогосподарські підприємства можуть 
застосовувати загальну або спрощену систему оподаткування. Товаровиробники, які 
обирають загальну систему оподаткування, зобов’язані сплачувати податок на прибуток 
(18%), податок на додану вартість, податок на майно (земельний податок) тощо [1].  

Державна підтримка сільськогосподарських підприємств реалізується через спрощену 
систему оподаткування – єдиний податок IV групи, де основна ставка 0,95% нормативної 
грошової оцінки земель. Ця система не є досконалою та потребує реформування [2]. 

Порівняно з єдиним податком податок на прибуток є більш об’єктивним, оскільки до 
уваги береться фінансовий результат діяльності підприємства. Наприклад, якщо рік видався 
неврожайним або собівартість сільгосппродукції більша за реалізаційні ціни на неї, то 
підприємство сплатить незначну суму податку.  

В останні роки єдиним шляхом виходу аграрного сектору економіки із кризи практично 
всі науковці визнають необхідність державної фінансової підтримки, зокрема, бюджетної. 
Уряд ухвалив постанову, яка визначає напрямки державної підтримки АПК у 2020 році. 
Йдеться про програму 1201150 «Фінансова підтримка сільгосптоваровиробників». Вона 
передбачає 4,2 млрд грн за 5 напрямками: здешевлення кредитів – 1,5 млрд грн.; підтримка 
галузі тваринництва – 1 млрд грн.; здешевлення техніки та обладнання вітчизняного 
виробництва – 1 млрд грн.; програма розвитку фермерства та кооперативів – 400 млн грн.; 

підтримка садівництва, виноградарства та хмелярства – 400 млн грн. 

В останні роки суттєво зростає податкове навантаження на сільськогосподарські 
підприємства. Особливо це стосується тих, які перебувають на загальній системі 
оподаткування [3]. Використання лише дотацій як засобу підтримки сільгоспвиробників не 
зможе якісно надати їм підтримку, яка повинна бути більш різноманітною у своїй 
направленості. Тому, в подальшому, застосовуючи досвід країн ЄС, доцільно впровадити 
податкові пільги для аграріїв і закріпити їх на постійній основі у Податковому Кодексі. 
Основними з них можуть бути зниження ставок оподаткування, в першу чергу це стосується 
податку на додану вартість. 
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